
☆ ⼀次関数の値の変化☆ ⼀次関数の値の変化

⼀⼀次次関関数数  yy == aaxx ++ bb  でではは,,   変変化化のの割割合合はは⼀⼀定定でで  

xx  のの係係数数   aa  にに等等ししいい。。

〈例題〉〈例題〉

((変変化化のの割割合合))  ＝＝                                                          ＝＝    
(( yy  のの増増加加量量 ))

((xx  のの増増加加量量 ))

                                                                                                                                                                  

  

  

    

  

      aa

※※  反反⽐⽐例例でではは, , 変変化化のの割割合合はは⼀⼀定定ででなないい。。

⼀⼀次次関関数数  yy == 22xx ++ 55  でで, , xx  のの値値がが次次ののよよううにに増増加加すするるととききのの変変化化のの割割合合をを求求めめななささいい。。

(1)(1)   22  かからら  55  

((xx == 22))    yy == 22 ×× 22 ++ 55 == 99

((xx == 55))    yy == 22 ×× 55 ++ 55 == 1515

変変化化のの割割合合   ==       ==       ==    22
yy  のの増増加加量量
xx  のの増増加加量量

66
33

xx  のの増増加加量量：：55 −− 22 == 33

yy  のの増増加加量量：：1515 −− 99 == 66

(2)(2) −−33  かからら  11

xx  のの増増加加量量にに対対すするる  yy  のの増増加加量量のの割割合合をを変変化化のの割割合合とといいうう。。

((xx == −−33))    yy == 22 ××((−−33))++55 == −−11

((xx == 11))      yy == 22 ×× 11 ++ 55 == 77

xx  のの増増加加量量：：11 −−((−−33))== 44

yy  のの増増加加量量：：77 −−((−−11))== 88

変変化化のの割割合合   ==       ==       ==    22
yy  のの増増加加量量
xx  のの増増加加量量

88
44

((11)),,   ((22))  どどちちららににおおいいててもも変変化化のの割割合合はは 2  2 ととななりり, , xx  のの係係数数  aa  にに等等ししいいここととががわわかかるる。。

デジタル板書データ（youtube動画）デジタル板書データ（youtube動画）

『１次関数の値の変化（増加量と変化の割合）』『１次関数の値の変化（増加量と変化の割合）』

動画QRコード動画QRコード



11   次次のの⼀⼀次次関関数数のの変変化化のの割割合合をを答答ええななささいい。。ままたた, , xx  のの増増加加量量がが 4  4 ののととききのの  yy  のの増増加加量量をを求求めめななささいい。。

(1)(1) yy == 33xx −− 88 (2)(2) yy == −−55xx ++ 11 (3)(3) yy == −− xx ++ 2255
22

22   ⼀⼀次次関関数数  yy == −−33xx ++ 55  ににつついいてて次次のの問問いいにに答答ええななささいい。。

(2)(2) xx  のの増増加加量量がが 3  3 ででああるるととききのの  yy  のの増増加加量量をを求求めめななささいい。。

(3)(3) xx  のの値値がが   −2−2   かからら  33  ままでで増増加加ししたたととききのの  yy  のの増増加加量量をを求求めめななささいい。。

(1)(1) 変変化化のの割割合合をを求求めめななささいい。。

33   ⼀⼀次次関関数数  yy == aaxx ++ 33  でで, , xx  のの値値がが 3  3 かからら 5  5 ままでで増増加加ししたたととききのの  yy  のの増増加加量量がが 6  6 ででああるるとときき,,  aa  のの値値をを
求求めめななささいい。。  


